



1. Вступление.

Протестантизм в 16 веке – общественное и религиозно-политическое движение в Европе, которое отрицало монополию институтов католической церкви. Реформация охватила всю Европу и привела к возникновению новых христианских вероучений и церквей.

Реформация была неизбежна, ведь многих европейцев не устраивали церковные порядки. И, на рубеже 15 и 16 веков, было положено ее начало.

2. Причины реформации

В 16 веке язык церкви – латинский – был непонятен большинству верующих, из-за чего они не могли даже прочесть Библию. Практически не знавших канонической церкви прихожанам было жалко отдавать с трудом заработанные деньги епископам и монахам. Их раздражали дорогие одежды священников и дорогие картины, которые украшали церкви, а также монахи, нарушающие церковные правила.

В княжествах Германии власть Папы Римского не была ограничена королевской властью и монахи, пользуясь этим, постоянно увеличивали поборы с верующих. К тому же католическая церковь владела 1/3 количеством всей обрабатываемой земли.

3. Становление протестантизма

Как идеология и международная историческая сила, протестантизм оформился в 16 веке, когда Мартин Лютер Кинг и Жан Кальвин возглавили общественное религиозное движение против монополии католицизма. Реформация проходила под лозунгами: «исправьте католическое вероучение, культ и организацию в духе первоначальных религиозных идеалов». Но у нее были и предшественники: Джон Виклиф и Ян Гус. Виклиф выступал против того, что, например, церковь продает индульгенции, а грехи можно замалывать, а также отвергал идею того, что причастие происходит материально.

Ян Гус выступал с похожими требованиями: отказ церкви от богатства, запрет на покупку индульгенций и лишения духовенства всех привилегий, в т.ч. причастия

ВИНОМ

Таким образом, исторической причиной возникновения протестантизма были:

1. Отступления от католической церкви и чистоты христианского учения
2. Последующие изменения в области догматов, богослужения и религиозной жизни

4. Мартин Лютер и его учение

Инициатор Реформации, переводчик Библии на немецкий язык. Лютер критиковал не только индульгенции, но еще и догмы. Основополагающие принципы учения Лютера: спасение только верой, благодатью и Библией.

Отдельное место в идеологии занимает концепция «призвания»: к роду, образу жизни, профессии, семье), также, в соответствии с учением Лютера, помимо всего прочего, в соответствии с этим родом деятельности, человек наделялся талантом. Также Лютер настаивал, что человек не должен отворачиваться от сложившейся ситуации, а должен принять ее, как должное, как призвание. Данная концепция непосредственно связана с его переводом Библии. «Человек спасает душу через веру, а не через Церковь» - говорил он. Так звучали слова Лютера, с помощью которых он пытался решить проблему узурпации священниками духовной власти. Он отвергал идею существования посредника между человеком и Богом, по его мнению, хватало паствы, а потому во всех духовных делах римский папа не должен стоять выше, чем кто-либо. Последователи идей Мартина Лютера назывались «лютеране».

5. Ян Гус

Чехия в то время была наиболее передовой в технико-экономической в Европе. Здесь первые недовольства католицизма выдвинул священник и богослов **Ян Гус**, выступающий против привилегированного положения духовенства и требовавший уравнивания всех христиан перед Богом. Но, как оказалось впоследствии, это требование сыграло большую роль в борьбе за реформы. Однако прихожане поддерживали идеи Яна Гуса. Царь, из-за сложившейся войны гуситов с папой, не решался занять чью-то сторону. Однако, как только в Праге закрылись все церкви и прекратилось отпевание церковных служб, Яна выдали под стражу. Ян провел полтора года в изгнании, а после был сожжен.

6. Реформация Кальвина

Кальвинизм стал Реформацией для торгово-ремесленных слоев Европы. Это направление созданное и развитое во Франции проповедником Жаном Кальвином. Из Швейцарии протестантское учение Кальвина проникло в южную Францию, где кальвинистов стали называть гугенотами. Современный кальвинизм существует в трех формах, однако взгляды кальвинистов так же имеют распространение у других людей являющимися протестантами, включая баптистов, пуритан, пятидесятников и т.д. Согласно главной идее кальвинизма, в человеке изначально «заложено» будет ли иметь его душа спасение или она предопределена к гибели. Согласно кальвинизму, жизнь даётся человеку для того, чтобы выявить заложенные в нём Богом способности, а успех в земных делах представляет знак спасения.

7. Вывод

На появление в Европе протестантизма, католическая церковь ответила контрреволюцией. Однако в результате все равно не одержала победы над протестантами. По итогу, католическая церковь отказалась от продажи индульгенций, были основаны новые монашеские ордена и духовные семинарии, григорианский календарь, подавлена Реформация в Польше, землях Габсбургов, Франции. Контрреформация оформила окончательный разрыв католичества с протестантами